Corrigé type TD 1
Exercice 1 :
1.

0 < Re(iz) < l,onaiz = i(zx +iy) =iz —ydonc 0 < —y < 1 =
—1 < y < 0. ’ensemble de points est I'intersection des deux demi-plans y < O et

y > —1 (une bande).

-

Re(z)+Im(z) < 1= a+y < 1, ainsi I'’ensemble de points est le demi-plan

rz+y <1l

L’ensemble {z € C / |z —i| > 3} est 'extérieur du

cercle non compris.
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cercle de centre zp =i = (0,1) et de rayon r = 3, le —_—
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Exercice 2

A
La limite de u(z,y) = Ez%f quand (z,y) — (0,0) n’existe pas, en effet ;
si on pose y = x on obtient
2
. . x 1
lim wu(z,y) =lim -—>5 = -,
(2.y)—(0,0) 20 2% + 2% 2
et si on pose y = —z on obtient
2
. . —x 1
lim wu(z,y) =lim ———-5 = —.
(z.y)—(0,0) =0z + 2
B. 1
lim,_.o |§—| n’existe pas, en effet;
.z . r+iy
lim — = lim ——,
z—0 |z| z—0 fx2_|_yQ'
fixons y = 0,
lim — = lim —— = lim — n’existe pas car
=0 |z|  (zy)—=(00) 22 =0 |z
T z
im —=1, et lm —=-1
r—0+ |$| 0~ |9‘3|
2.
Loy eoy MmO im0y g
e A TR lim (22— 22 +4) I
3.
.oe¥+1l e+l —1+1 0 o .,
lim — = ———— = ———— = — forme indéterminée.
zs—iL e* 41 e T + 1 —i+: 0

Par décomposition de numérateur e + 1 = (¢*)” —i? = (e* — i) (€* + i) nous voyons que

2z z : z .
. € 1 e —i)(ef +1 T
Iim * = 1 ( )(_+):e_t_—z:—23
z——i3 e 41 z——i% e*+1
4,
in
lim,,_,, % n’existe pas : les valeurs adhérentes de cette suite sont en effet les nombres

-1, -ileti.



Exercice 3
A. 1.

- s -

Log(2+ 7i) = Log |2+ Ti| + ¢ Arg(2+ 7i) = Log V4 + 4944 (Arctg% + Qkﬂ) . ke

7
= Log /53 +1 (Arctg B} + Qk:rr) . ke Z.

2.
(Zi)Zi — eZilog(Zi)
_ 2i(log2+im/2)
— H?ﬁ? |0g2€-:
=e [(:[}5(2 log 2) + isin(2log 2}] .
3.
T\ e e . s o
4 sh (?z) = 4# =32 {cus% +1sing — ((‘usﬁ — zsm%)} =dising = 2iV/3.
B.
. gL ‘ 3.
Log (—1—i)=In|-1—i|+iArg (—1 —1) =Iny2 - —i.
Exercice 4
1. L’équation est équivalente a
i(e"z)"z— e —i=0, z e C.
On pose X = ¢ et on obtient
iX?— X —i=0, XeC.
On calcule le discriminent A = 1 —4i(—i) = —3 = 3i°. Les solution sont données par
Xlzlil,\/g et XzZM
2 2
Une réécriture conduit a
—i— /3 i+ /3
X, = ?Tf o Xy= %f

La résolution en terme de la variable z donne

1 —i—+/3 1 —i+3
zn=—-In| ——— et zo—=—1In T .
2



2cos(z) —e ¥ =142 = 22— e =142,
Ce qui implique que

e =142 = iz=Ilog(l+ 2i),
= = l_log(l +2i) = 1 (ln(\/g) + tarctan(2) + Qk'fri) , keZ,
i i

= z=—iln(v/5) +arctan(2) + 2knr, k€ Z.



